

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

SUSCRIPCIÓN EN VALENCIA: 2 PTAS. AL MES. RESTO ESPAÑA: 9 PTAS. TRIMESTRE

NÚMERO SUELTO: 10 CÉNTIMOS.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: MAR, 29. - APARTADO DE CORREOS 139.



D. O. M.
LA SEÑORA

Doña Amalia Soler Moltó

falleció ayer, a las tres de la tarde
habiéndolo recibido los auxilios espirituales

R. I. P.

Sus desconsolados hermanos doña Isabel, don Fernando, don Cándido, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes, participan a sus amigos tan sensible pérdida y ruegan asistan a la conducción del cadáver, que se verificará hoy, a las tres de la tarde, desde la casa mortuoria Don Juan de Austria, número 17, hasta la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

Asuntos del día

Estos días se comentó en Madrid la información publicada en un periódico de Buenos Aires, acerca de sucesos ocurridos en las calles de la Corte y de algunas supuestas detenciones de militares.

La mayor parte de los periódicos consideraron prematuro censurar la difusión de tales supercherías, tanto más cuanto *La Nación*, de Buenos Aires, siempre había dado muestras de consideración y afecto a España, y esperaron quizá a que el representante de dicho periódico aclarase lo sucedido.

Más he aquí que en el primer número de la *Hoja Oficial*, se alude con alguna viveza al periódico argentino, por el mencionado hecho, como también al silencio de los españoles, por no comentarlos. Por fin, como era de esperar, se aclaró todo: las falsas informaciones procedían del corresponsal que el *Daily Mail*, de Londres, tiene en Cerbere, y desde Londres fueron transmitidas a Buenos Aires, por la Associated Press.

Esta sencilla exposición de hechos demuestra, en primer término, las dificultades de redactar un periódico oficial, ya que no se ha tenido la cautela de aguardar a que se aclarasen extrañas actitudes, precaución que se debió tener porque las palabras adquieren mayor gravedad en publicaciones de índole oficial. En segundo término, huelgan las censuras dirigidas a la prensa por su silencio, pues según se acaba de demostrar, solo fué por exceso de prudencia y no por falta de patriotismo.

Los periódicos ingleses indican la posibilidad de una alianza liberal laborista. Las últimas elecciones generales han demostrado a ciertos laboristas moderados que sus mejores esperanzas de éxito están en el logro de un acuerdo con los liberales. Estos darían a los socialistas campo libre en los centros industriales, y los laboristas, en cambio, dejarían los distritos agrícolas a los liberales.

Aunque este acuerdo parezca desmentir, ciertos elementos afectos a Ramsay Mac-Donald, los iniciadores son verdaderos jefes de tendencias gubernamentales, y además parece ser que Lloyd George y Snowden han tenido ciertas conversaciones acerca del particular. Además, de caracteres de verosimilitud a la noticia el hecho de haber acentuado Lloyd George, en estos últimos meses, sus inclinaciones a la solución en sentido radical de ciertos problemas agrarios, y esto pudiera ser el mejor medio para el logro de la inteligencia liberal laborista. El insigne prohombre liberal no se resigna, sin duda, a que se estacione o desaparezca el glorioso partido a que siempre perteneció.

Política internacional

La dictadura del general Pangalos

La dictadura (apenas) enmascarada del general Pangalos se ha transformado en dictadura sincera y abierta. Ya no se habla de elecciones, y se gobernará sin Parlamento. A este extremo ha conducido la demagogia de los partidos políticos, y, sobre todo, el régimen inaugurado por Eleuterio Venizelos.

Los acontecimientos se precipitan con tanta rapidez, que quizá no será innecesario recordarlos sucintamente. Venizelos, apoyado por los aliados, destrona al Rey Constantino, lo destierra en compañía del Príncipe heredero, y proclama Rey al hermano de éste, Alejandro (1917). Grecia interviene en la guerra al lado de la Entente. Tropas griegas ocupan la Tracia y desembarcan en Esmirna. El Rey Alejandro es mordido por un mono rabioso y fallece. Venizelos es derrotado en las elecciones por los legitimistas y abandona el país (Noviembre de 1920). Constantino vuelve a ocupar el Trono. Las tropas helénicas están derrotadas en Asia Menor; Grecia pierde Esmirna y la Tracia Oriental (Septiembre de 1922). A consecuencia de la derrota, el Ejército se subleva, el Rey Constantino es desterrado por segunda vez, y su hijo mayor es proclamado Soberano: Jorge II. El general Piastiras toma el título de jefe de la Revolución; manda fusilar, como responsables de la derrota, al ex generalísimo Hadyanestis, los ex Presidentes del Consejo Gunaris y Protópapadakis y a los ex Ministros Baltazis (Estado), Stratos (Gobernación) y Theofokis (Guerra). Sigue una época de crisis, de pronunciamientos, hasta que el jefe del Gobierno, Alejandro Papanastasiu, proclama la república (Abril de 1924). Jorge II sale del país. Con la república no mejora la situación: los venizelistas conservadores (Mihalacopulos, Kafandaris) luchan contra los radicales (Papanastasiu), mientras el Ejército y la Armada quieren eliminar todos los partidos políticos. En Junio de 1925, el general Pangalos, interpretando el anhelo de los militares, se subleva contra el Gabinete Mihalacopulos y ocupa el Poder.

El general Pangalos fué uno de los jefes de la Revolución de 1922, y, como generalísimo del Ejército de Tracia, se distinguió por su talento de organizador. Se le conocía como uno de los republicanos más exaltados; sin embargo, desde que ejerce la dictadura, su energía se manifiesta más bien en las medidas que toma contra los venizelistas, mientras que con los monárquicos mantiene relaciones correctas. Varias veces se afirmó que el fin secreto de su dictadura era el restablecimiento de la Monarquía a favor de Jorge II. El general Pangalos detesta a los políticos profesionales, a los cuales atribuye todas las desgracias de su país. Recientemente prohibió a los periódicos que publicaran cualquier declaración de los tres políticos venizelistas que acabamos de mencionar, quitándoles, además, la ciudadanía griega. Otra personalidad odiada por Pangalos, es el general Piastiras, que, a su vez, está acusado de ser responsable de la derrota helénica en Asia Menor. Dentro de poco, el ex jefe de la Revolución comparecerá ante un Consejo de guerra.

En la política exterior, la dictadura de Pangalos significa la aproximación a Italia y la hostilidad contra Sudeslavia. Se recordará que una de las razones (caso la principal del levantamiento del general Pangalos fué la pretensión servía sobre el ferrocarril que conduce al puerto de Salónica, pretensión que Mihalacopulos no supo rechazar con la suficiente energía. Las relaciones entre Atenas y Belgrado son muy tirantes, y como existe el temor de una aproximación entre Sudeslavia y Bulgaria contra Grecia, Pangalos tuvo que entenderse forzosamente con Roma, a pesar de la ocupación italiana del Ducecaneso. Si Grecia puede contar con el apoyo de Italia, nada ha de temer de sus vecinos eslavos. Pero como tampoco Turquía ha renunciado a la reconquista de la Tracia Occidental, Grecia se encuentra en una situación internacional bastante difícil, y seguramente habrá que pagar muy caro la amistad de Italia.

Esta es la situación del país al inaugurarse la dictadura abierta.

«Las Provincias» en París

Un pintor: José Manaut

Hace algo más de dos años llegó a París, pensionado por la Junta para Ampliación de Estudios, un pintor valenciano: José Manaut.



Fragmento de un «paneau» decorativo, obra de José Manaut

Yo he sido siempre partidario de estas pensiones al extranjero para los jóvenes que sienten deseos de hacer algo. La vida monótona, el mismo paisaje, los mismos confidentes y los mismos maestros suelen a veces hundir en una irremediable tristeza a jóvenes que, solo con cambiar de aire, se sentirían renovados, con más ganas para la lucha, y, sobre todo, con mucha más preparación. Me alegro ver a Pepe Manaut por París. Su pensión iba a durar un año. Estudiaría las evoluciones del impresionismo en Francia y Bélgica. Después volvería a pintar a Valencia. Pero de esto hace dos años, y Pepe Manaut continúa aún en París. No es que tenga que estudiar todavía el impresionismo ni que continúe cobrando su pensión. Es, simplemente, que se ha abierto paso, ha hecho el camino necesario para esperar y quizás obtener el triunfo en París. Conviene decir, ante todo, que en París no se triunfa nunca. Creo que el único triunfo posible en París es el de vivir más de dos años comiendo todos los días y sin ser atropellado por un taxi. Cuando se ha conseguido eso, puede uno considerarse como un triunfador. Todos los demás triunfos son artificiales, y cuando uno cree que verdaderamente ha triunfado en París, se entra con dolor que París no se ha enterado del triunfo. Sería, por lo tanto, un poco artificial decir que Manaut ha triunfado. Vale mucho más decir que ha podido quedar en París cuando se le ha acabado la pensión. Esto ya es todo un poema.

Y aquí se vuelve contra los que somos partidarios de las pensiones el argumento que nos las hace defender, porque resulta que los pensionados que valen se quedan en el extranjero. El remedio estaría en proporcionar luego a los jóvenes que valen una vía de trabajo retribuido, de estudio y de facilidad, como la que puede ofrecerse París a condición de trabajar.

Manaut es, ante todo, un gran trabajador. En el mundo hay dos clases de hombres: los que trabajan sin querer y sin una especial vocación por el trabajo, y los que quieren trabajar a toda costa, aunque no lo necesiten de momento. No hay que decir que yo me cuento entre los de primera categoría. Manaut es de los otros. Cuando tenía la vida asegurada por la pensión, trabajaba como si de su trabajo tuviese que depender la vida de aquel mes. Lo admiraba porque tengo la seguridad de que si yo tuviese un año de pensión por delante, me lo pasaría fumando cigarrillos y hablando con los amigos en el café. Todo aquel trabajo de Manaut, que yo consideraba como una profanación de la más dulce y legítima holganza, le ha servido, sin embargo, para abrirse paso, para ir adelantando con paso seguro en su carrera de artista, para quedarse finalmente en París, lo que es, en realidad, una de las cosas que más trabajo cuestan.

Hace pocos días he estado en el estudio de Manaut, cerca de la plaza de la Nación. Cuanto vi de lo

que doy algunas muestras a los lectores de LAS PROVINCIAS, es la obra lograda de un pintor honrado, hecho, que siente el respeto de su arte. Quizás haya sido éste el mérito mayor de este joven pintor valenciano, que viviendo en una época de desorientación, de snobismo, de modas absurdas, de mucho camelé, se ha sabido mantener serio y honesto, conservando su personalidad. Sentirse innovador, es realmente fácil; serio, ya es otra cosa. No hay artista que no crea sinceramente que todo cuanto se ha hecho antes de su advenimiento es flojo y despreciable. De este convencimiento nacen los innovadores geniales que dan impulsos nuevos y desconocidos al arte. Pero nacen también los pobres artistas sin personalidad, condenados al fracaso. Se estrellan siguiendo una moda química que no les va bien a su cuerpo. Pero el camino es fácil. Lo difícil es situarse honradamente frente al arte eterno, de siempre, estudiar, trabajar, luchar por su propia personalidad, mantenerse puro. Lo difícil, en una palabra, es lo que ha hecho en París el pintor valenciano Pepe Manaut.

CARLOS ESPLA

París, Diciembre.

PERDIDA

de un imperdible de brillantes y rubies, en la tarde del día 1. Se gratificará a quien lo presente: Hierva, 5.

Asociación de la Prensa Valenciana

Se convoca a junta general ordinaria que para la dación de cuentas y renovación de la directiva se celebrará el día 9 de los corrientes, a las seis de la tarde, en el domicilio social, Moratín, 2, principal, por primera convocatoria, y a las siete por segunda, según determina el vigente Reglamento, siendo válidos los acuerdos que se tomen. Valencia 7 de Enero de 1926.

El Presidente.

Nuestro «Año Santo»

Todas y cada una de las mismas gracias y jubileo que la Iglesia Romana tiene (concedidas a los fieles en el Año Santo) y en la misma forma y modo de ganárselas, se lucraron en España en este año, visitando el sepulcro del Apóstol Santiago, en la capital del mismo nombre, en Galicia.

Las palabras subrayadas que preceden son de un privilegio singularísimo, concedido por el Papa Alejandro III en 1179 a nuestra amada Patria. Este privilegio es plenísimo, y además vino a confirmar otras gracias y privilegios que los Sumos Pontífices anteriores a Alejandro III habían otorgado a la iglesia compostelana.

La importancia que para España tiene este Jubileo plenísimo, igual enteramente al que acaba de finalizar en Roma, excusa el comentario, si bien nos nos exime de ocuparnos en breve y con más extenso comentario de él. La Archidiócesis valentina tiene un motivo especial que le honra grandemente para ser la que, entre las peregrinaciones españolas que se intenta ya organizar, figure en primera línea.

La figura inolvidable del Cardenal Payá, ilustre hijo de nuestra región, llevó a término feliz el empeño extraordinario y la magna empresa de descubrir el sepulcro del Apóstol Santiago; es, además de las gracias jubilaes, para nosotros, de legítima y honrosa exaltación tradicional.

ENFERMEDADES de los OJOS

Clinica del Rey

Díarios: de 10 a 1 - Pérez Fuij, 4
Días laborables: de 4 a 7 - José Benlliure, 8, Grao (Paseo Colón)
Consultas especiales a petición
Garantía en las operaciones y graduación de la vista.

PERDIDA

La persona que se haya encontrado el día 4 del corriente un paquete de billetes del Banco de España, de unas 925 ptas., en el trayecto comprendido entre las calles de Cisneros, Maestro Gozabo, Victoria Eugenia y Germanías, se ruega lo presente en el estanco del Gran Teatro o en la Gran Vía de Germanías, 53, entresuelo, y se le gratificará.

De nuestra colaboración

La desorientación social

Lamentable aspecto es el que presenta la sociedad de hoy, sufriendo desesperada por acogerse a un sistema, a una doctrina, que sea redentora del pasado. Y resulta grande desgracia, porque queremos adquirir por una forma de Gobierno u organización todas las bondades y eliminar en absoluto lo malo, lo malo o lo deficiente, es cosa tan absurda, tarea tan imprudente, como la de los danades, que pretendían llenar un tonel sin fondo, o la del nene que se afana colmando el aljibe que ha hecho en la arena...

Los grandes ideales que agitaron a los hombres del siglo XIX caen al abismo, y lo que entonces era un desideratum gigante, parece un pigmeo, más bien. Y es que—como ha dicho un gran filósofo francés—hay que gobernar con el tiempo. Es decir, hay que pensar en el mundo en que vivimos y percatarse de las pasiones que nos flaquean, de los odios que acabamos, de los deseos que nos devoramos... Olvidar eso para sumergirse en un nirvana de especulaciones abstrusas o tomar a la sociedad por campo de experimentos, por gabinete o por laboratorio, filosofar como Robinsones en islas desiertas, adecuar las cosas a las ideas, los medios a los fines, la necesidad última a la contingente; en fin, tomarse sofistas y creer que tal insomnio es la vida, es forjarse ideales que han de ir a un fracaso seguro, quizá tras las aclamaciones delirantes de una masa enloquecida o la ovación de un público parcial...

Con los siglos cambian las organizaciones sociales y el mundo dirige su mirada a horizontes distintos y varios. Por ley histórica pasó la esclavitud y el colono y la servidumbre y los gremios... A la pequeña industria, suceden los trusts y los cartels, por una evolución paulatina de la técnica, el crecimiento de nuevas instituciones, el ambiente de la civilización y del progreso. Y en esta ruta influyen muy variadas directrices. No se debe todo al espíritu, ni todo a la situación económica. Frente a la frase de que el hombre no solo vive de pan, se alza la que afirma que el comer es anterior al filosofar y de las especulaciones. Por eso el criterio socialista es un absurdo y la teoría materialista de la historia que pretende explicar por los precios de las mercancías, la producción y el cambio, los fenómenos sociales que informan la superestructura social, se ve edificada en el vacío. Y así las leyes de concentración de capitales—que Bernstein no admite,—la del ejército de reserva industrial, la de la miseria... casi todas las formuladas por Marx y Engels y Lassalle; pues que ellos se sepultaron en la humareda enervadora de un sueño apasionado y concupiscible...

El individualismo rousseauiano, que tanto entusiasmo, fué la floración fatua de otra idea de insomnio. Rousseau quiso ver al hombre donde no estaba, quiso verlo como debía estar, no como estuvo realmente; quiso suponerle instintos y necesidades soñadas; incluso pensó en pactos y en firmas... De ahí que Comte hiciera de Juan Jacobo una censura tan acerba y tan fundamentada y básica y demoleadora; pero también a Comte se le objetaron con razón muchísimos absurdos, pues el pontífice del empirismo formó su sistema unilateral.

La Revolución francesa nació de *El contrato social* y proclamó las libertades y los derechos del hombre. Sus asertos se aplaudieron y gozaron de grandes simpatías; pero estaba el fracaso en su mismo nacer: los que declaraban las promerencias del ciudadano hacían rojos de sangre humana los patibulos y las guillotinas... La diosa Razón, ante contradicciones tales, deberá haber olvidado su apoteosis impía...

La libertad ha sido una mentira innoble, el sufragio universal un apoyo de la plutocracia, el jurado una ficción, las mayorías lo más inconcebible... Recuérdense las palabras de Clemenceau; piénsese que la mayoría es el número y el número yerra: aclamó a Barrabás... Basta fijarse en que si se reflejase la mayoría, las Cortes y el Gobierno serían mansión de proletarios... Además, si juzgásemos las doctrinas por sus prosélitos, ¿a qué enormidades no llegaríamos? La libertad ha sido tergiversada, el jurado prostituido, el sufragio ¿no es

un tinglado caciquista? ¿Resta algo de los ideales de la Revolución? ¿Acaso ha habido Parlaamentos que fuesen proyección de aquella «notión general» tan ensalzada...?

A una institución, a una forma, a una dinastía, otras suceden. Se destruyó el omnímodo y despótico poder real, pero sobre la corona destrozada culminó un gorro... A la tiranía de aquéllos, la tiranía de éstos... ¿Qué importa que sea la voluntad de un rey o la de un pueblo, cuando el pueblo manda? Este es el pensar de ciertos socialistas. Se ha sustituido—y sustituir no es eliminar—un poder por otro... Y a los que piensan así, una lógica irrefragable los lleva al anarquismo, engendro doctrinal del imperativo categórico y el escepticismo práctico...

¿A qué seguir? La desorientación invade el mundo... Mientras unos han visto al salariado como meta, otros acuden a forjar nuevas asociaciones del trabajo y cooperativismo.

Centralistas y provincialistas se han estado debatiendo y denostando, pero cada cual a un extremo, han huido del fiel de la balanza, de la doctrina regionalista—harto incomprendida por muchísima gente—que, con sus defectos y sus bondades, representa el justo medio entre tantas aberraciones, la exactitud del sentir y del querer... Ella, como el musgo que vive en la sombra, no necesita de aspalientos, ni de garrulería, y no se elevará pujante en tanto no conozcan lo que ella es: hombres sin concupiscencias que hagan de ella un culto y una cruzada patriótica que encierre la promesa de una Patria propiamente dicha dentro de la unidad sagrada de una Patria grande, a la que el regionalismo ame con un amor poderoso, ya que una y otra se complementan.

Tal es la vida de nuestra sociedad. Tras una serie de constituciones y garantías se levanta el fantasma de la dictadura... Abundan los ejemplos en la actualidad flagrante... Su palpación recuerda unas palabras de San Agustín enfrentando dos poderes: el de la multitud degenerada y la minoría selecta; y parece evocar la sombra del Padre Mariana con la tesis expuesta en su libro *De Reges et de régitibus*...

Desorientados todos los pulsos, caminando a ciegas en una noche triste, adivinamos—lejos—un grito de alarma y unas voces que prometen consolar...

Esperemos...

J. BENEYTO PEREZ

Invierno 1925.

Este número ha sido revisado por la censura

EL DIA EN LA AUDIENCIA

En la Sala de lo Civil, en un incidente procedente de cierto abintestado, informaron los letrados don Juan Torno y don Juan Llopis.

La sección primera suspendió, por motivos justificados, la vista de una causa en la que intervenían los abogados don Ernesto Ibañez Rizo, don Eduardo Molero y don José Sala.

En la sección segunda se celebró la vista de dos causas, informando don Vicente Ferrán y don Luis Aracil.

Hace unos días se celebró en la sección segunda de esta Audiencia la vista de una causa, en la que figuraba como procesado por el delito de robo Abelardo Ripoll, y lito de robo Abelardo Ripoll, y Francisco Hernández, que es precisamente uno de los perjudicados y probo funcionario de la representación de tabacos en esta capital.

SOLDADOS DE CUOTA

Encontrarán toda clase de prendas para uniformes de todas las armas, a precio de almacén. ESPECIALIDAD EN LAS PRENDAS DE MEDIDA. Confección esmeradísima y precios económicos. PLAZA HORNO SAN NICOLAS, NUM. 3

ENERO

SEMANA DE GRACIA

EN LA

8

MAISON PI

Hasta el día 15 del corriente continúa la liquidación de camisas, juegos cama, cubres, mantelerías, pañuelos, etc., etc.

Visítela sin compromiso

Plaza Rodrigo Botet, 19, entresuelo



D. O. M.

Todas las misas que se celebrarán hoy, 8 del corriente, en la Santa Iglesia Catedral...

EL SEÑOR

Don Juan Campoy Méndez DEL COMERCIO

que falleció cristianamente el 8 de Enero de 1925

R. I. P.

Sus afligidos hijos, hijo político, nietos, hermanos, hermanas políticas...



Todas las misas que se celebrarán mañana, día 9, en la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados...

EL MUY ILUSTRE SEÑOR

Frey D. José M.ª Gómez de Barreda y Salvador Conde de Obedos

que falleció el día 10 de Enero de 1919

R. I. P.

Su madre, hermanos y hermanos políticos, suplican a los demás parientes...

Las enfermedades del estómago se curan con el Gastrólito Universal del Dr. Greus

Valencia

Ayer, día primero laborable en los centros docentes, llegaron a nuestra ciudad los escolares...

La temperatura bajó un poco, señalando el termómetro en la madrugada 5 grados...

La presión barométrica subió a 711 mm. la humedad relativa a 78...

La nueva junta directiva de la Cámara Oficial Agrícola visitó ayer al señor gobernador...

—RADIOTELEFONIA. Las mejores lámparas "PHILIPS" Radio. Martínez Cubells, 8.

—Esta noche, a las siete y media, en el local de la Legión Católica Española...

salones del Ateneo Mercantil. En ella presenta veinticinco obras...

Felicitemos al autor por el éxito alcanzado, y le deseamos que el resultado le sea tan halagüeño como merecen sus trabajos.

—Lámpara "PHILIPS" Auto, es la única buena. —Martínez Cubells, 8.

—El vicepresidente y secretario del Consejo directivo de la Federación de Viticultores...

Y al efecto salieron ayer en el rápido. Con este motivo se remitirán telegramas al presidente del Consejo...

—Presidente del Consejo.—Madrid. —Esta Cámara Oficial Agrícola, en ocasión de la anunciada visita...

—La velada de Reyes, celebrada anteayer en el Centre Català, resultó la fiesta más tierna y conmovedora...

—Mortuoria. Ayer falleció en nuestra ciudad la señora doña Amalia Soler Moltó...

—Peletería "El Armíño", Paz, 40 liquidación por fin de temporada.

—Con objeto de dar la conferencia anunciada en el Ateneo Científico y Literario...

—Los días 13, 14 y 15 del corriente Enero se reunirán los tribunales de Sinodo para la renovación de licencias a los nuevos presbíteros...

—A partir de la orden dada por la Alcaldía para el cambio de los cables de los tranvías, renació en el vecindario la esperanza...

—En el orden del día para la sesión que ayer celebró el Ayuntamiento, figuraba un dictamen que dice lo siguiente:

—La comisión de Fomento propone que se acepte en principio la proposición presentada para instalar en los Viveros Municipales máquinas atracciones...

—Ni que decir tiene que el dictamen pasó a comisión. Por tratarse de un hecho de trascendencia en la industria editorial de nuestro país...

—Nos ha sorprendido la visita del colega La Industria Pecuaria completamente remozado y con una presentación verdaderamente fastuosa.

A más de un sinnúmero de fotografías, publica trabajos interesantes para todos los agricultores...

—El día 9 del corriente se efectuará la apertura de la escuela para niños sita en la calle del Gobernador Viejo...

—El presidente de la Cámara Agrícola, señor Lassala, cuando regresó de la Corte...

—El vicepresidente y secretario del Consejo directivo de la Federación de Viticultores...

—Presidente del Consejo.—Madrid. —Esta Cámara Oficial Agrícola, en ocasión de la anunciada visita...

—Mortuoria. Ayer falleció en nuestra ciudad la señora doña Amalia Soler Moltó...

—Peletería "El Armíño", Paz, 40 liquidación por fin de temporada.

—Con objeto de dar la conferencia anunciada en el Ateneo Científico y Literario...

—Militares. Ayer, a las siete de la mañana, fundó en nuestro puerto el vapor "A. Cola", conduciendo una expedición de soldados licenciados de África...

LIRICO :. Lunes próximo Estreno de la Gigante FOX CARNE DE MAR

Apasionante novela de amor y de aventuras en una isla de los Trópicos, interpretada por los astros de la cinematografía George O' Brien y Billie Dove

El Convenio comercial con Cuba

El martes y ayer se han reunido en la Cámara de Comercio numerosas e importantes representaciones de industriales y comerciantes interesados en la exportación de nuestros productos a Cuba...

RADIO VALENCIA Programa para hoy

- Tarde, de una y media a dos y media: Música ligera por el trío de la estación; lecturas selectas; noticias. Noche, de ocho a diez: 1.º Boletín meteorológico. 2.º «En avant» (marcha), Menzel. 3.º Información local y general. 4.º «La Geisha» (fantasía), Jones...

LA CURACION DE LA HERNIA

Si desea usted una residencia agradable durante su estancia en Madrid, no deje de ir a la Fonda "La Parisiense". Su admirable situación, al lado de la Puerta del Sol...

Diario de avisos

TRANVIAS DE BARCELONA, S. A.—Se pone en conocimiento de los señores poseedores de acciones preferentes 7 por 100 de esta Sociedad...

Noticias teatrales

TEATRO RUZAFÁ.—Hoy viernes se celebrará el estreno del vodevil en un acto, original de Antonio Paso (hijo) y de Rafael Fornas...

EL PESCADOR DE BALLENAS

UNA PELICULA SENSACIONAL Apresándose en toda su TRAGICA realidad la LUCHA DEL HOMBRE con ese MONSTRUO, rey de los mares...

VIDA DEPORTIVA ESLAVA Funciones para hoy: A las 6 tarde LOS CHATOS A las 10 noche La perla de Rafael

Próximo ESTRENO: CLARA LUNA 3 actos: García Alvarez-Abati

Teatro Ruzafa

Grandios función para hoy A las 9'30 de la noche 1.º La zarzuela en un acto. 2.º ESTRENO del vodevil en un acto. 3.º La revista valenciana de gran éxito.

APOLO Compañía de zarzuela

Hoy viernes, dos funciones A las 6 tarde: Matiné extraordinaria La montería La reina mora

Lola Montes Carceleras

Dirigirá la orquesta el autor de la música don Vicente PEYDRO

San Juan de Luz

CARNE DE MAR Gigante superproducción FOX

La angustia y la risa, drama y amor, mezclados a una acción trepidante, en maravillosos decorados y paisajes

Biblioteca de la Cooperación

Obras de RIVAS MORENO: Bodegas y destilerías cooperativas... Lecherías y queserías cooperativas... La Cooperación Agrícola en el extranjero...

CARNE DE MAR Gigante superproducción FOX

El más bello film del maravilloso atleta GEORGE O' BRIEN, artista incomparable

Espectáculos

PRINCIPAL.—Debut de la compañía.—A las 10: Cancionera. RUZAFÁ.—A las 9'30: La gente seria.—El valle de Josafat (estreno).—Air, huf y demá. APOLO.—A las 6: La montería.—La reina mora. A las 10: Lola Montes.—Carceleras.—San Juan de Luz. ESLAVA.—A las 6: Los chatos. A las 10: La perla de Rafael. MODERNO.—A las 6: Lo que val un bes.—Vidre volaor.—L'airet de la matiná. A las 9'30: Teus meus y nostres.—Un ratet de pronóstic.—L'airet de la matiná. A las 11'30: L'airet de la matiná.—Un ratet de pronóstic.—Melchor, Gaspar y Baltasara. LIRICO.—Sesiones de cine a las 4'30 y 9'15 noche. OLYMPIA.—Sesiones de cine.—A las 4'30 y 9'15 noche. GRAN TEATRO.—Sesiones de cine a las 4'30 y 9'15 noche.

LA "COGIDA" DE CHAVES LARGAS LEGUAS...

Apresurémonos a decir, lector, que afortunadamente parece que no es cierto, como se dijo, que el gran torero valenciano Chaves haya recibido una grave cornada.

Ya al dar la noticia expresábamos nuestra esperanza de que se tratara de una cornada americana de las que el aficionado ya acostumbra a desconfiar.

A lo que parece, según informes recogidos de varios íntimos de Chaves, la cosa no pasa de ser un truco. La gente, el buen público que no se deja sorprender ya fácilmente tuvo desde el primer momento la impresión de que se trataba de una noticia falsa, porque de lo contrario no hubiera sido tan fácil de descubrir.

Y de pasada se nos ocurre pensar que, puestos a inventar la cornada, pudieran situarla en otra parte del cuerpo, ¿verdad?

Lo cierto es que, según noticias, nuestro torero goza de buena salud, a Dios gracias, cosa que celebramos con toda el alma.

Entonces—preguntaba un ingeniero en un correo de aficionados—¿qué fines puede responder la alarmante noticia de la gravísima cogida?

Muy sencillo—dijo un viejo aficionado para quien no tiene secretos la tramoya complicadísima de la fiesta nacional, con sus intrigas, sus pasiones, sus trucos y su política de bajo fondo, en fin—en otras ocasiones se ha recurrido al mismo procedimiento sensacional para sacar del ostracismo a éste o aquél torero obscurecido, o refrescar el nombre de tal cual diestro olvidado; pero ahora, en el caso Chaves, sospecho que se trata de otra cosa, porque el torero tiene una historia muy gloriosa y muy reciente para que se le haya olvidado así como así.

¿De qué se trata?—inquirieron los del grupo ansiosamente.

—A mí parecer—continuó el enterado—lo ocurrido no es más que un batacazo del apoderado que ha perjudicado el buen nombre de Chaves.

¿Cómo es posible, siendo un apoderado que goza crédito de avisado?

—Yo no sé ciertamente los grados de sabiduría del estimable señor aludido; pero aquello de escribir a su torero en las excepcionales circunstancias y desventajas con que le hizo torrear una corrida dura, un verdadero saldo y la última tarde en Valencia, no es cosa para acreditar de lince a nadie. Precisamente porque hizo aquello, sospecho posible esto de ahora.

—Una equivocación, una ligereza la tiene cualquiera—exclamó un chavaista, tratando de disculpar al aludido.

—Si, en efecto, nadie está libre de un yerro; pero cuando se presume de as no se tiene derecho a esas caídas. Diga usted que los valencianos somos muy crédulos y bonachones, y en cuanto alguien, si es forastero, afirma que alcanza con las manos los cuernos de la luna, lo creemos, y en materia de toros, si cecosa, el asombro lo consideramos un mago.

—Y qué cree usted, en suma.

—Pues que el mago de nuestro cuento no tenía contrato en firme, como se dijo, y si lo tenía no anduvo muy avisado respecto de la fortu-

matidad de los empresarios de Lima, y que con una sencillez candorosa envió a Chaves a tierras americanas sin las garantías y seguridades absolutas que otro apoderado hubiera exigido.

De este modo, con el contrato para tres corridas por la cantidad de mil libras se plantó en Lima Francisco Tamarit Chaves, y cuando pretendió torrear por lo estipulado le dijeron que si quería actuar había de ser por menos dinero. Si el contrato, no lo quisieron cumplir, cosa bastante frecuente por esos mundos de Dios, y si no tenía nada firmado, le ofrecerían una cantidad irrisoria por torrear.

El caso es que por una torpeza del apoderado, Chaves no toreaba, porque las condiciones reales no le convenían, y como el tiempo pasaba y la afición de España extrañaba que nada se dijese del torero, hubo necesidad de inventar una historia.

Poco había llegado enfermo, y hasta que no se repusiera no había de actuar. De este modo no padecía el prestigio del torero, no se accedía al abuso del trágala de las empresas, y se ganaba tiempo para las gestiones de arreglo. Pero estas gestiones se prolongaban más de la cuenta, y el tiempo transcurría con tanta rapidez, que ya la enfermedad había podido matar o desaparecer, y entonces se habló de una convalecencia larga. Más días sin solución del conflicto, y de un modo encubierto se lanzó una especie de globo sonda con la noticia de un percance leve, un puntazo sin importancia, y por fin, sin aclararse el horizonte por ningún lado, sin esperanza alguna la comprometida situación de tener que torrear cobrando seis reales, con la amargura de haber sido engañado o haberse equivocado o embarcar para España sin torrear, expuesto a que creyeran las gentes que no se paraban a considerar los motivos de ciertos hechos, que había sido rechazado, menospreciado y tenido en poco fuera de su tierra.

En esta situación desesperada, desairadísima, el único cable de salvación era el cablegrama, y por eso, de un modo oficial, se ha dado la noticia de la cogida gravísima del torero.

Es el supremo recurso; con la noticia se ganan quince o veinte días para intentar, a la desesperada, un arreglo, y si fracasa toda negociación, el torero embarca para España dignamente, porque como la herida tardaba tanto en cerrarse... Y tutti contenti.

—Usted es un malicioso—dijo alguien que escuchaba.

—Es posible; pero puesto en la alternativa de que fueran ciertas la cornada o mi historia maliciosa, usted, que admira y quiere a Chaves, ¿qué preferiría?

—Hombre, yo me quedo con su historia, porque en fin de cuentas, el principal negocio es su vida y su salud... pero me duele mucho que le hayan llevado y traído como si no fuera quien es, uno de los mejores toreros actuales.

—Y a mí? Por eso, tras del cablegrama alarmante puse gesto de incredulidad y me dije: Largas leguas, largas mentiras. Y por eso también, sin poseer la facultad de la doble vista, advertí en el fondo un fracaso definitivo del apoderado, lo que llamamos una beca.

Después de todo, más vale que acierte mi malicia.

Y todos se mostraron conformes.

PATILLITAS

Gran Teatro

ARTE BELLEZA EMOCION TECNICA MARAVILLOSA SON LAS CUALIDADES DE

SUBLIME CREACION DE LOS ASES IVAN MOSJOUKINE NATHALIE LISENKO EN

EL LEON DE MONGOLIA

BELLISIMA SUPERPELICULA FRANCESA AMORES : INTRIGA ORIGINALIDAD GRAN MISSE EN SCENE

Estreno: Lunes 11

SERÁ EL PRIMER RUIDOSO TRIUNFO DE 1926 NO DEJE USTED DE VERLA

Próximamente: LA GLORIA DE TOMASIN. Última creación de Larry Semon, una hora en constante carcajada



¿Cuál es la causa de la sarna?

El contagio producido por un pequeño parásito que se introduce en la piel y cava en ella pequeñas galerías. La irritación producida sobre la piel por dicho parásito, da lugar a inflamaciones y fuerte picor que atormentan sobre todo por las noches. Al rascarse a menudo se originan heridas en la piel que degeneran fácilmente en ulceraciones rebeldes. Para combatir eficazmente la sarna, convendrá friccionar todos los sitios donde asienta el picor, con

Mitigal Bayer

Este producto mata los parásitos de la sarna, así como también los de otras varias enfermedades de la piel. El Mitigal Bayer ha dado muy buenos resultados en el tratamiento de la sarna, teniendo además la ventaja de ser completamente inofensivo, no dá lugar a irritaciones u otras acciones secundarias y no mancha ni estropea la ropa.



TUBERCULOSOS

Estáis Ciegos y no veis el camino de vuestra salvación probable.

Pedid folleto explicativo a "VERKOS"

Instituto Biológico Internacional Sección-P. 1 SAN SEBASTIAN

Esta obra es propiedad de la EDITORIAL CASTRO.—Mazarredo, 4, MADRID, donde se halla en venta.

SIDRA :: El Gaitero :: SIDRA :: Champagne

Agente: R. CASANOVA BOIX, calle Pi y Margall, 72, Valencia :: Teléf. 776

A todos los soldados de cuota

Se les recomienda visiten para adquirir su equipo reglamentario, a precios económicos, el GRAN ESTABLECIMIENTO DE EFECTOS MILITARES DE JOSE LAHOZ, CALLE BARCELONINA, NUM. 14, VALENCIA, donde lo encontrarán y se ahorrarán dinero, estarán bien servidos y se llevarán buen género, CASA PROVEEDORA DE TODOS LOS REGIMIEN- TOS, ESPECIALIDAD EN ROSES, MODELO ALFONSO XIII.

"Mare Nostrum"

Crónica religiosa

SANTOS DE HOY.—San Luciano, presbítero; San Máximo, Obispo, y Santa Gúdula, virgen.
Misa y oficio del día tercero infraoctava de la Epifanía, con rito semidoble y color blanco.
CUARENTA HORAS.—Concluyen en la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados.
Se descubre a las siete y media de la mañana y se reserva a las cinco y media de la tarde.
ADORACION NOCTURNA.—Corresponde al turno de San Vicente Ferrer.
CORTE DE MARIA.—La Inmaculada Concepción, en la Puridad.
CULTOS PARA HOY
Cuarenta Horas.—En la parroquia del Pilar y San Lorenzo continúan las Cuarenta Horas extraordinarias, descubriéndose el Señor a las siete de la mañana y reservándose a las cinco de la tarde.
Pia Unión.—En la iglesia de la Compañía, continúa el mes que la Pia Unión consagra al Purísimo Corazón de María; a las ocho, misa de Comunión, lectura, oraciones, moletes y Salve.
Exposición y Miserere.—En el Real Colegio de Corpus Christi, a las nueve, misa conventual; se descubre después la venerada imagen del Santísimo Cristo, «Miserere» solemne y visita a las santas reliquias.
Exposición y Via Crucis.—En la iglesia del Santísimo Cristo del Salvador, a las diez, misa solemne con exposición de S. D. M., y por la tarde, a las cinco, ejercicio de Pasión con sermón y Via Crucis.
Trecenarios a San Francisco de Paula.—En Santos Juanes, a las ocho, con misa y ejercicio, y en San Miguel y San Sebastián, a las cuatro de la tarde, con exposición de S. D. M. y sermón por el Padre Arturo Grau, escolapio.
Comunión misa reparadora.—En la parroquia de San Martín, a las ocho, inauguración de la misa y Comunión reparadora al Divino Corazón de Jesús, a cuyo acto quedan invitadas todas las Asociaciones de la capital. Oficiará don José Vila, Obispo preconizado de Gerona.

El día en el Gobierno civil

El gobernador civil ha impuesto las siguientes multas:
De 150 pesetas, a la empresa del Moderno, por carecer el local de alumbrado suplementario.
De 75, a Pascual Norfo, por escándalo; al dueño del Bar Brillante, por tener gente en el local después de la hora de cierre y al conductor y cobrador del tranvía número 151, por desatender un requerimiento de parada.
De 50 pesetas, al conductor de un auto, por cierta falta reglamentaria.

El País de los Faraones

Por LAZARO FLORO
De venta, en las librerías y en la Administración de este periódico.

OLYMPIA

Sesión 4'30 tarde-9'15 noche

Alma brava
Drama en 5 partes, por HARRY CAREY (Cayena)

Locuras de juventud
Comedia en 5 partes, por ELEANOR BOARDMAN

Actualidades Universal

EXITO

Con la mejor intención
Sublime creación en 5 partes, por CONSTANCE TALMADGE

ALTO Y SECO
Cómica en 2 partes

Análisis clínicos (orinas, esputos, etc.)
Laboratorio Gil Cervera
P. M. Bénéture Teléfono 1334

Apartado de LAS PROVINCIAS 139

Un buen consejo

que usted agradecerá. Si padece resfriados, catarros, tos, bronquitis, etc., tome PECTORAL MOLINER. Evite una TUBERCULOSIS. Venta en farmacias y A Gamir, San Fernando, 34

POR 30 CENTIMOS COMPRE USTED

EL MUNDO DE LAS AVENTURAS



GRAN PUBLICACION SEMANAL ILUSTRADA

EXPLORACIONES, CACERIAS, CATASTROFES, LUCHAS, RAPTO, ETC.

TODA CLASE DE AVENTURAS POR AIRE, MAR Y TIERRA

De venta en todos los kioscos, librerías y estaciones de España y América

SUSCRIPCIONES Y PEDIDOS:

EDITORIAL GUERRI

GRAN VIA, 5 :: VALENCIA-ESPAÑA

552 LUIS DE VAL.—LOS ANGELES DEL ARROYO

—No, hija; falta, no... Anda a arreglar tus cosas...
—Si me necesita...
—No; te aseguro que ya me siento bien.
La infeliz mujer lanzó un profundísimo suspiro, que, por lo menos, demostraba que si se encontraba bien de cuerpo, no así lo estaba de espíritu. Irene, después de su falta, no había reincidido, porque ella, como Fernando, comprendieron todo lo infame de su conducta y a qué funestas consecuencias había dado lugar. Fernando quería sinceramente a su primo, y entre el reconocimiento de haberle traicionado, y su cómplice no menos arrepentida, habían amentado aquel hecho, que ya que no podía tener remedio, al menos no habría de reproducirse, lo cual haría pesar menos el delito en su conciencia.
¡Ay! La falta había dejado una huella imborrable.
El hijo.
Aquí hijo sería la cadena que arrastrarían ambos hasta el fin de su vida.
Hacia trece años que se amaban y seguían amándose apaciblemente sin exaltación ya, como hábito adquirido del que no hubieran podido prescindir. Y, sin embargo, sus edades eran algo diferentes, porque se recordará que Fernando solo tenía treinta años cuando conoció a Irene, que a la sazón tenía treinta y cinco. Fernando le había cumplido su juramento y permanecido soltero, sin haber pensado jamás en casarse.
Cuando algunas veces Alvaro le decía:
—¿Por qué no buscas una joven y te casas, chico?
El contestaba:
—Ya la tengo, y quiero serle fiel toda mi vida: la libertad.
Irene le comprendía, y una mirada intensa de amor y gratitud era el premio a aquella lealtad inalterable. Así hubiera vivido Irene casi feliz el resto de su vida sin aquella inquietud provocada por su hijo, que acababa de lanzar la primera piedra al tranquilo lago de su existencia.
Había llegado, tal vez, el momento solemne de una terrible revelación. El rostro de César aparecía meditabundo y sombrío,

BIBLIOTECA DE «LAS PROVINCIAS» 549

¿Pero cómo era posible que Irene se pudiera imaginar que su hijo conocía el secreto de su vida?
Jamás de sus labios, ni en alusión indiscreta, manifestó César estar enterado de aquel hecho, solo conocido de ella y de su cómplice. ¿Sería que su propia conciencia le hacía ver en aquellas frases de César una alusión directa?
Era tan extemporáneo, tan raro, hasta tan poco respetuoso e inconveniente el comparar las complacencias de un pariente hacia un primo a quien quería y una prima política con las que Fernando pedía haber tenido con una entretenida, que aquella salida de tono parecía el impaciente deseo de lanzar alguna frase que revelase el conocimiento del hecho. Así fué el efecto producido en Irene, de una gran estupefacción, no como de quien cree descubierta su secreto, sino de extrañeza por lo raro de aquella comparación, inoportuna y grosera. La firmísima seguridad de que no era posible que César estuviese enterado de aquel secreto, fué lo que tranquilizó a Irene casi instantáneamente.
—Hombre...!—contestó el duque—: Tu exclamación no es del mejor gusto, especialmente tratándose de tu madre; pero, en fin... no es culpa tuya que se te hayan pegado muchas cosas de las que, si conviéramos en Madrid, tendrías que corregirle.
—¿Crees mi exclamación poco discreta?
—No, mucho.
—Pues... yo creo que lo es... hasta donde puede alcanzar la indiscreción—repuso César.
—Yo creo—intervino diciendo Adela—que César no ha pretendido hacer una comparación ofensiva para mamá...
—Lo mismo creo, hija mía—repuso el duque—, porque nunca mis hijos han faltado al respeto a sus padres. No es más sino que la vida campesina concede ciertas libertades de lenguaje que allí se toleran. Pero cuando se habla uno al trato de la capital, todo eso resulta un poco... incorrecto; ¿no lo crees así, Adela?
—Como estamos en familia...
—Crea, querido padre—dijo César—, que no pretenderás que estudie de nuevo el «Amigo de los Niños» y el tratado de «Urbanidad y Policia», cuando ya he pasado de la edad de estudiante. Cuando digo una cosa, sé muy bien por lo que la digo, papá.
—Vamos, entonces la indirecta era para el tío Fernando, a quien veo sientes dispensárselo tu antipatía.
—¡Oh! Eso... siempre. Y creo que ahora... la antipatía debe convertirse en aborrecimiento—repuso César mirando a su madre con apasante irsistencia.
Irene sentíase desfallecer y tuvo que apoyarse en el respaldo de un sillón.

Movimiento de población

Matrimonios, nacimientos y defunciones del día 4:

Distrito del Mar.

Nacimientos: Varones, 1; hembras, 2. Defunciones: Domingo Furió Sa...

Distrito del Mercado.

Matrimonio: Juan Soler con Ana Martínez. Nacimientos: Varones, 4; hembras, 2.

Distrito de San Vicente

Nacimientos: Varones, 2; hembras, 1. Defunciones: María Barberá To...

Distrito de Serranos.

Matrimonios: Salvador Seda con Dolores Crespo. Nacimientos: Varones, 1; hembras, 2.

Defunciones: Tomás Ballester y Marco, de 67 años, Sagunto, 161, de choque traumático.

Matrimonios, nacimientos y defunciones del día 5:

Distrito del Mar.

Nacimientos: Varones, 4; hembras, 0. Defunciones: Gonzalo Emo y Gil...

Distrito del Mercado.

Nacimientos: Varones, 5; hembras, 2. Defunciones: Teresa Martí Peris...

Distrito de San Vicente.

Nacimientos: Varones, 7; hembras, 0. Defunciones: María Carverá Pas...

Distrito de Serranos.

Nacimientos: Varones, 1; hembras, 1. Defunciones: José del Valle Gutiérrez Calderón...

PERDIDA

El día 3, en el paseo de la Alameda, se extravió medio alfiler de oro, forma flecha, con un zafiro rodeado de brillantes.

El Ropero de Santa Victoria

Parroquia de San Pedro

El día 24 del pasado Diciembre tuvo lugar el reparto de ropas a los pobres de la feligresía de la parroquia de San Pedro...

Concepción Nieulant de Corbí, doña Elisa Sister de Fages, doña Filomena Sister de Rieta, doña Angelina Fuertes, viuda de Garrido...

La señora presidenta, doña Concepción Fuertes de Martí, y demás señoras de la junta...

Gracias al celo y caridad de las señoras que componen dicha junta, y de las señoras caritativas que contribuyen con sus donativos...

Crónicas pintorescas

Desde Cullera

Brosquil frondoso, vergel de flores, carmen umbroso de mis amores. A tu dolor, deja cante mi lira trovas de amor.

EL BROSQUIL

—¿Vamos? —¿Vamos. Y ronca el auto de recreo, majestuosamente, y nos ponemos en marcha...

debió ser de rojo subido, nos hace subir a su auto para poder apreciar de cerca el desconsolador espectáculo que ofrecen los naranjos...

—¿Por dónde? —Por aquí. —Por un pequeño puente de losas y gruesa arcilla...

—Fíjese, cronista, en este huerto de veinticinco hanegadas de don J. F. R.

—Abrigamos la seguridad de que la mandarina significa la pérdida del ciento cincuenta por ciento...

—Siguiendo el triste Calvario, pues no otra cosa es, para el que siente con dolor la pena ajena...

EL BROSQUIL —¿Vamos? —¿Vamos. Y ronca el auto de recreo, majestuosamente, y nos ponemos en marcha...

guro, un setenta por ciento; y el de mi ilustre cicerone,afortunadamente, quizás no llegue al cuarenta.

—¿Por dónde? —Por aquí. —Por un pequeño puente de losas y gruesa arcilla...

—Fíjese, cronista, en este huerto de veinticinco hanegadas de don J. F. R.

—Abrigamos la seguridad de que la mandarina significa la pérdida del ciento cincuenta por ciento...

—Siguiendo el triste Calvario, pues no otra cosa es, para el que siente con dolor la pena ajena...

EL BROSQUIL —¿Vamos? —¿Vamos. Y ronca el auto de recreo, majestuosamente, y nos ponemos en marcha...

hechos y descubrimiento de los autores de la falsificación de billetes encontrada en el camino del Gran...

—¿Por dónde? —Por aquí. —Por un pequeño puente de losas y gruesa arcilla...

—Fíjese, cronista, en este huerto de veinticinco hanegadas de don J. F. R.

—Abrigamos la seguridad de que la mandarina significa la pérdida del ciento cincuenta por ciento...

—Siguiendo el triste Calvario, pues no otra cosa es, para el que siente con dolor la pena ajena...

EL BROSQUIL —¿Vamos? —¿Vamos. Y ronca el auto de recreo, majestuosamente, y nos ponemos en marcha...

Pastillas Cañazares

Caja de 24 pastillas, 0,75 ptas. Venta: Farmacias y droguerías

Análisis de productos alimenticios Laboratorio Gil Cervera P. M. Benlliure Teléfono 1334

Servicio meteorológico de Levante

Estado atmosférico general a las siete de la mañana 7 de Enero.

Se extiende por la Europa Occidental el anticiclón de la Península Ibérica, en donde radica el núcleo principal de las altas presiones...

Las temperaturas regionales extremas, son: Valencia, 17 y 5 grados; Castellón, 16 y 6.

AGUA DE SOLARES

La mejor agua de mesa :: Cura estómago y nervios

Informes en Valencia: Ramón Ortiz, Lauria, 10; teléfono 793

¿QUÉ ES LO QUE NECESITAN los DEBILITADOS, los FATIGADOS aquellos que tienen débiles los PULMONES y los BRONQUIOS? Un ANTISÉPTICO y un RECONSTITUYENTE Para casos tales, nada como la SOLUCIÓN PAUTAUBERGE

El mueble de moda JOSE LIERN, PAZ, 22, Y CRUZ NUEVA, 2 En esta casa encontrará usted los muebles que le convienen en precio y gusto.

Mercado de Bremen FRUCHTHANDEL GESELLSCHAFT SCPIO ET FISCHER Corredores de frutas en pública subasta Casa fundada en 1902 BREMEN (Alemania)

DEBILIDAD, NEURASTENIA CONSUNCIÓN, CLOROSIS CONVALESCENCIA ANEMIA VINO y JARABE Deschiens a la Hemoglobina

Versos de la Juventud POR TEODORO LLORENTE Precio, 3 pesetas De venta en esta Administración

Testamentarias -- Negocios -- Administraciones

Se tramitan declaraciones de herederos y divisiones de bienes de todas clases, adelantando todos los gastos e incluso facilitando cantidades a los interesados.

Pisos y bajos Frente al mercado de Colé, vendiendo dos magníficas plantas bajas con buen local detrás...

Bordadoras para oro y sedas, se necesitan para trabajo todo el año, en los talleres de JUSTO BURILLO

Matrimonio 75 pesetas Canónigo 65 pesetas Pequeño 55 pesetas

Pisos Se venden los dos pisos que quedan de la hermosa finca de la calle de Sorní...

Si no lo tiene, cómprelo Plano del Puerto, Pueblo Nuevo del Mar y Nazaret Pesetas 0'50

Venta de pisos Urge la venta de varios pisos y plantas bajas a tuadas próximas al Mercado Central...

Librería Ortega Bajada San Francisco, 7 RICARDO GARRIGA Fábrica de artículos para viajes

Plantaciones de invierno Veinticinco años de práctica Si equivoca usted la plantación en sus fincas...

¡Alto, señores! Urge venta casa calle Caballeros, 2, venta procesión, patio, cochera, se compone 4 pisos...

RESFRIADOS, BRONQUITIS, CATARROS, RONQUERAS REGALIZ PECTORAL LB A LA BREA EN TODAS LAS FARMACIAS

Señoras: Ya llegó la oportunidad de adquirir, a menos de la mitad de su valor, vestidos y abrigos en la gran liquidación que efectúa LA MODA por ser fin de temporada. Salvá, 11, entresuelo primera puerta

Compro papel viejo, desperdicios de fábricas de seda, cajas de cartón, impresos, encuadernación, papel viejo de archivo, destrucción rápida y silenciosa.

Corderos de buena clase para criarlos, se venden en la Masía de Porta-Cocil, Valencia, calle Don Juan de Villarrasa, 21.

Vendo finca De construcción sólida, sitio muy céntrico y con buena renta; por 170.000 pesetas.

Socio Se admitirá para negocio de grandes beneficios, que podrá intervenir personalmente el interesado.

Piano Se alquila económico. En Bañ, 11, tercero.

Muebles Roma ala vista TRES PESETAS esta casa administrada

Por 10.000 pesetas y libro de inquilino, vendo una planta baja en la calle de Embals, Urge venta. Informará: Luis Ortiz, Cuarte, 62, entresuelo, de 9 a 11 y de 2 a 4.

Los efectos de una mala sangre Reumatismos Gota - Dolores Los efectos de una mala sangre

MOTORES "CAMPBELL", Diesel simplificado, el mejor motor inglés "DROTT", Semi-Diesel más moderno, con regulador de revoluciones a voluntad

PIELES de todas clases, se confeccionan. Especialidad en echarpes y abrigos para señora, últimos modelos. Gran economía en precios.